数学备课大师 http://www.eywedu.net 目录式免费主题备课平台

数学试卷

(考试时间为100分钟，试卷满分为100分)
班级_________  学号__________  姓名__________  分数___________

一、选择题：(1～6小题每题4分，7～12小题每题3分，共42分)
1．如图所示的图形中，从数学角度考虑，有一个与其它三个不同，这个图形应是    (    )．北京四中网校
[image: image1.png]
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2．下列因式分解正确的是    (    )．
A．[image: image2.wmf]32
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D．[image: image5.wmf]22
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[image: image6.png]



3．如图，AB＝DC，AD＝BC，E、F是DB上两点，且BF＝DE，若∠AEB＝120°，∠ADB＝30°，则∠BCF＝    (    )．
A．150°

B．40°
C．80°

D．90°

[image: image7.png]



4．如图，点C、D分别在∠AOB的边OA、OB上，若在线段CD上求一点P，使它到OA，OB的距离相等，则P点是    (    )．
A．线段CD的中点
B．OA与OB的中垂线的交点

C．OA与CD的中垂线的交点
D．CD与∠AOB的平分线的交点

[image: image8.png]



5．将一张长方形纸片按如图所示的方式折叠，BC、BD分别为折痕，则∠CBD的度数为    (    )．
A．60°

B．75°
C．90°

D．95°

[image: image9.png]



6．如图所示，BE⊥AC于点D，且AD＝CD，BD＝ED，若∠ABC＝54°，则∠E＝    (    )．
A．25°

B．27°
C．30°

D．45°

7．下列说法正确的是    (    )．
A．一个数的立方根一定比这个数小
B．一个数的算术平方根一定是正数
C．一个正数的立方根有两个
D．一个负数的立方根只有一个，且为负数
8．下列运算中，正确的个数是    (    )．
①[image: image10.wmf]255
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②[image: image11.wmf]2
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③[image: image12.wmf]22
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④[image: image13.wmf]1111
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A．0个
B．1个
C．2个
D．3个
9．在△ABC与△DEF中，给出下列四组条件：
(1)AB＝DE，BC＝EF，AC＝DF；
(2)AB＝DE，∠B＝∠E，BC＝EF；
(3)∠B＝∠E，BC＝EF，∠C＝∠F；
(4)AB＝DE，AC＝DF，∠B＝∠E．其中，能使△ABC≌△DEF的条件共有(    )组．
A．1组
B．2组
C．3组
D．4组
10．如果两个三角形中两条边和其中一边上的高对应相等，那么这两个三角形的第三条边所对的角的关系是    (    )．
A．相等
B．不相等
C．互余或相等
D．互补或相等
[image: image14.png]



11．如图，AB⊥BC于B，BE⊥AC于E，∠1＝∠2，D为AC上一点，AD＝AB，则    (    )．
A．∠1＝∠EFD

B．FD∥BC
C．BF＝DF＝CD

D．BE＝EC
[image: image15.png]



12．已知：如图，四边形ABCD中，[image: image16.wmf]60
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，AB＝BC＝2，S△ABC＝[image: image17.wmf]3

，对角线BD平分∠ABC， E是BC的中点，P是对角线BD上的一个动点，则PE＋PC的最小值为    (    )．

A．[image: image18.wmf]3


B．[image: image19.wmf]3
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D．[image: image20.wmf]2


二、填空题：(每小题2分，共16分)
13．[image: image21.wmf]81

的平方根是________，若[image: image22.wmf]2
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x
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，则x＝___________．
14．已知点(2，x)和点(y，3)关于y轴对称，则[image: image23.wmf](

)

2011

xy

+

＝___________．
[image: image24.png]



15．某人在湖水中看到一串字符在水中的倒影为[image: image25.png]4b37580dp



，则该串字符在实际中的内容应该是_____________．

16．如图，已知点O为△ABC内角平分线的交点，过点O作[image: image26.wmf]MNBC

∥

，分别交AB于AC点M、N，若[image: image27.wmf]12
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，[image: image28.wmf]14
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，则[image: image29.wmf]AMN
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的周长是________________．

17．设实数[image: image30.wmf],

xy

满足[image: image31.wmf]22
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，则[image: image32.wmf]x

=

______，[image: image33.wmf]y

=

________.

18．如图，已知△ABC是等边三角形，点O是BC上任意一点，OE、OF分别与两边垂直，等边三角形的高为1，则OE＋OF的值为____________．

19．如图，在△ABC中，∠ACB＝100°，AC＝AE，BC＝BD，则∠DCE的度数为_____________．
[image: image34.png]o Q
F R, S

0 B P ¢
(F18 J) (F10 8 (F20 8




20．如图所示，△ABC为等边三角形，AQ＝PQ，PR＝PS，PR⊥AB于R，PS⊥AC于S，则四个结论正确的是_____________．
①P在∠A的平分线上；
②AS＝AR；
③QP∥AR；

④△BRP≌△QSP．

三、解答题：

21．(3分)计算：[image: image35.wmf]2
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22．将下列各式因式分解：(每小题3分，共9分)
(1)[image: image36.wmf]2
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(3)[image: image37.wmf]2222
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[image: image38.png]N




23．(5分)已知：如图，四边形ABCD中，对角线AC、BD相交于O，∠ADC＝∠BCD，AD＝BC，求证：CO＝DO．
[image: image39.png]



24．(4分)在平面直角坐标系中，直线[image: image40.wmf]l

过点M(3，0)，且平行于[image: image41.wmf]y

轴.如果△ABC三个顶点的坐标分别是A(－2，0)，B(－l，O)，C(－1，2)，△ABC关于[image: image42.wmf]y

轴的对称图形是△A1B1C1，△A1B1C1关于直线[image: image43.wmf]l

的对称图形是△A2B2C2，在右面的坐标系中画出△A2B2C2，并写出它的三个顶点的坐标．
25．(5分)已知，如图，AD为△ABC的角平分线，∠C＝2∠B．求证：AB＝AC＋CD．
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26．(5分)如图，已知AD是△ABC的中线，BE交AC于E，交AD于F，且AE＝EF．求证：AC＝BF．

[image: image45.png]



27．(5分)已知，如图，△ABC为等边三角形，AE＝CD，AD、BE相交于点P，BQ⊥AD于Q，PQ＝3，PE＝1，求AD的长．
[image: image46.emf]P
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28．(6分)如图，Rt △ABC中，∠ACB ＝90°，CD⊥AB于D，AF平分∠CAB交CD于E，交CB于F，且EG∥AB交CB于G，试判断CF与GB的大小关系，并证明你的结论．
[image: image47.png]



附加题(共计10分，计入总分，但卷面总分不得超过100分)
29．(3分)求证：[image: image48.wmf]20102011201220131
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30．(4分)已知，如图，AD为△ABC的内角平分线，且AD＝AB，CM⊥AD于M．求证：AM＝[image: image50.wmf]1

2

(AB＋AC)．
31．(3分)试证明：在一个三角形中，如果两条边不相等，那么它们所对的角也不相等，较大的边所对的角也较大．
初二数学期中试卷答案
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二、

13．[image: image51.wmf]3,12
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17．x＝2，y＝4；

18．1；
19．40；

20．①②③④．

三、
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23．证明：
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24．图略[image: image63.wmf]222
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25．证明：

在AB上取点E，使AE＝AC．
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26．证明：

延长AD至点G，使DG＝AD，连接BG.
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27．证明：

[image: image71.wmf]ABC
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为等边三角形，
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[image: image74.png]



28．CF＝BG，证明如下：

作[image: image75.wmf]FHAB
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29．解：

设2010＝x，

则被开方数
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30．证明：

延长AM至点E，使ME＝AM，连结CE.
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31．已知：[image: image83.wmf]ABC

△

中AB>AC；

[image: image84.png]



求证：[image: image85.wmf]ACBABC
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证明：

由于AB>AC，所以可在AB上取一点D，使AD＝AC．
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

